
Interrogazione a risposta in Commissione 

Utilizzate 323 parole su un massimo di 600 

Al Presidente del Consiglio dei Ministri - Per sapere - premesso che:  

su proposta della Direzione Generale della Cooperazione allo Sviluppo del Ministero 

degli Affari Esteri le iniziative promosse dalle Organizzazioni Non Governative (ONG) 

e rientranti nella tipologia “lotta alla fame nel mondo”, sono state inserite nel 

percorso dell’8 per Mille Irpef destinato alla diretta gestione statale, ex articolo 48 

della Legge 20 maggio 1985 n. 222;   

con il DPCM dell’8 febbraio 2016, all’articolo 1, veniva assegnata “per l'anno 2014, la 

quota parte di euro 6.716.279,40, destinata agli interventi relativi alla categoria 

Fame nel mondo” a ONG il cui elenco risulta all’allegato FM 5 del medesimo DPCM;  

ad oggi, e dopo ripetuti solleciti da parte di alcune importanti soggetti quali AOI, 

CINI e Link 2007, nonché dopo aver dovuto ridefinire budget già approvati per 

esigenze di riassestamento di bilancio da parte della Presidenza del Consiglio dei  

Ministri, non risulta versato il saldo dei contributi già assegnati alle ONG, 

concernenti le suindicate iniziative per l’anno 2014;  

a quanto è stato possibile ricostruire il Ministero degli Affari Esteri e della 

Cooperazione Internazionale avrebbe compiuto tutti gli obblighi connessi alla 

composizione della commissione istituita con decreto del Segretario Generale della 

Presidenza del Consiglio dei Ministri il 18 febbraio 2015 e modificata con decreto -

della medesima natura- del 12 maggio 2015, finalizzata alla “valutazione tecnica 

degli interventi presentati ai fini dell'ammissione alla ripartizione della quota 

dell'otto per mille dell'IRPEF devoluta alla diretta gestione statale per l’anno 2014 

rientranti nella tipologia “Fame nel mondo””; 

le ONG hanno già avviato iniziative finanziate anche con i contributi volontari di 

cittadine e cittadini italiani assumendosi impegni che però, in assenza della 

componente derivante dai suddetti fondi  statali, corrono il rischio di non essere 

mantenuti; 
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come intende operare, per quanto di sua competenza, al fine di assicurare alle ONG 

che ne hanno titolo e nel più breve tempo possibile, la corresponsione di quanto 

dovuto per l’anno 2014. 

 

 


